

十大紫砂茗壺廣州選出



本報攝

【本報訊】記者黃寶儀廣州報道：第八屆十大紫砂茗壺頒獎禮日前在廣州舉行，紫砂法琅彩羅漢十八式系列（第九至第十三式）、知恩壺、紫砂法琅彩浴馬圖提樑壺等從百餘件參選作品中脫穎而出，被評為本屆十大紫砂茗壺。

本次評選由中國博物館學會、《中國收藏》雜誌主辦。策展人鴻運齋藝術主創黃棟華表示，中國十大紫砂茗壺展是全國唯一一個由國家文博系統舉辦的全國大賽。比賽本着公開、公平、公正的原則評選，不收參賽者任何費用，八年來曾吸引李昌鴻、楊勤芳、毛國強等五百餘位中國工美大師、江蘇省工美大師以及名家參賽。

該賽事與其他評選活動最大的區別，在於它的評判標準更加強調創意，文化創意第一，其次是工藝，第三是材質。黃棟華認為，紫砂的材料更適合表現傳統文化，本次選出十大茗壺之一的知恩壺，其創意就來自西周時期的盛食器皿師酉簋。師酉為報答天子的知遇之恩和偉大而美好的任命，特意製造了祭祀其死去的父親乙伯、母親究姬的青銅簋。知恩壺整個造型與師酉簋相似，壺身上部還刻有青銅紋飾，寓意中國傳統文化中的感恩思想。

故宮現收藏歷代瓷器九千多個款式，三十餘萬件，而紫砂類的壺、盆、瓶、硯台、罐、鎮紙僅十餘個品種，不足千件，因此十大紫砂茗壺評選為故宮收藏當代紫砂提供了廣闊空間。到二〇一三年待十大紫砂茗壺評選滿十屆時，故宮將邀請一百把當代十大紫砂茗壺，進故宮與一百把故宮收藏的歷代名壺對展，然後擇優收藏當代十大紫砂茗壺。

君子壺

楊秀芬製作「六方壺」
本報攝

新園地

責任編輯：李森

今年假期的編排，很易教人吃得太飽，不少家庭星期五便開始「團年飯」，之後是一連五天的特長周末；年初一至三，還吃不夠的話，過兩天又到下一個周末了。

是故有人認為，富裕國家真的應該認真考慮開徵「肥胖稅」；也就是向高脂肪食品，按它們的脂肪含量來徵稅。

如以醫生們常用之「身高體重指數」（Body-Mass Index，即BMI）高於三十，便列作「肥胖」組別，來定一條標準，則中國過去十年的「肥胖人」比率，即已升了三倍。

幸好，中國的「肥胖人」比率相對來說，二〇一二年時的中國「肥胖人」比率為百分之三點三，二〇一〇年時的相關比率為百分之三點八。

相對來說，其他國家的「肥胖人」口則高中國很多：如巴西

的一點三，二〇一〇年時的中國「肥胖人」口比率為百分之三點八。

這「惡魔」，可以如煙酒般抽稅，當然所有黨派都支持！

因此，現在連法國政府，表明會認真考慮開徵「肥胖稅」！

其實，匈牙利及丹麥去年九月已通過開徵「肥胖稅」，或

低全國的醫療負擔；其一，是歐洲諸國貧窮，難得找到脂肪

稅，可以如煙酒般抽稅，當然所有黨派都支持！

這「惡魔」，可以如煙酒般抽稅，當然所有黨派都支持！

因此，現在連法國政府，表明會認真考慮開徵「肥胖稅」！

其實，匈牙利及丹麥去年九月已通過開徵「肥胖稅」，或

低全國的醫療負擔；其一，是歐洲諸國貧窮，難得找到脂肪

稅，可以如煙酒般抽稅，當然所有黨派都支持！

這「惡魔」，可以如煙酒般抽稅，當然所有黨派都支持！

其實，匈牙利及丹麥去年九月已通過開徵「肥胖稅」，或

低全國的醫療負擔；其一，是歐洲諸國貧窮，難得找到脂肪

稅，可以如煙酒般抽稅，當然所有黨派都支持！

這「惡魔」，可以如煙酒般抽稅，當然所有黨派都支持！